

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

СПЕЦВЫПУСК Обручевский МЕРИДИАН

№ 01 (193) апрель 2015 год

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ОБРУЧЕВСКИЙ



Уважаемые жители Обручевского района!
Поздравляем вас с великим праздником – Днем Победы! Победа над фашизмом остается главным событием ушедшего века. Каждый участник Великой Отечественной войны заслуживает величайшего уважения, восхищения и вечной благодарности.

Мы склоняем голову перед подвигом павших в сражениях. Вечная им память и слава! Мы гордимся нашими современниками – славными ветеранами и героическими труженниками тыла. Народ в борьбе с фашизмом был един, была одна судьба на всех, поэтому и Победа одна на всех и навсегда.

Искренне желаем вам доброго здоровья и долголетия, бодрости духа, теплоты и понимания родных и близких. С Днем Победы!

Сергей Андреев,
глава муниципального округа Обручевский



Дорогие участники Великой Отечественной войны, ветераны, труженники тыла!

Вам, живым свидетелям и творцам Победы, наш низкий поклон. От всей души поздравляю вас с праздником – Днем Великой Победы! 9 Мая – особый день для каждого из нас, в наших сердцах навсегда сохранится светлая память о тех, кто отдал жизнь за наше настоящее и будущее. Желаю крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и долголетия!

С уважением,
Вячеслав Хизирьянов,
глава управы


Аппарат Совета депутатов
муниципального округа Обручевский

**ПРИГЛАШАЕМ
ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ РАЙОНА
на праздничный концерт,
посвященный празднованию 70-летней
годовщины Победы
в Великой Отечественной войне
«Мы чтим подвиг ветеранов!»**



Концерт состоится
8 мая 2015 года в 14:00
по адресу:
ул. Саморы Машела, д. 6, корп. 4



От всей души поздравляю вас с праздником Великой Победы! Этот день навсегда вписан в нашу историю золотыми буквами. Наш народ – народ-победитель – принес освобождение от фашистской чумы не только советским людям, но и всей Европе. Долг всех поколений – не забывать, какой ценой мы заплатили за эту Победу.

В этот день все самые теплые и искренние слова предназначаются нашим ветеранам. Счастья вам, долголетия, радости и благополучия!

Валентина Зарубина

Ровно 70 лет назад закончилась самая страшная, самая кровопролитная война в истории не только нашей страны, но и всего мира. 70 лет назад остатки генералитета нацистской Германии подписали Акт полной и безоговорочной капитуляции. Вспоминая это событие, невольно наворачиваются слезы на глазах. Слезы радости и гордости, слезы скорби и печали.

Дорогие ветераны, земной вам поклон и безграничная благодарность за ваш подвиг! Мы же обещаем сделать все, что от нас зависит, чтобы через десятилетия слава прежних лет горела в сердцах наших детей! С Днем Победы!

Ольга Ильинцева

9 мая мы поздравляем друг друга с великим праздником – Днем Победы. И пусть наше поколение уже не знало ужаса той войны, но наши отцы и деды, воевавшие на полях Великой Отечественной, принесли нам эту Победу как великий дар. Они подарили нам право жить, любить, растить детей, открывать для себя все новые и новые горизонты.

Мы в великом долгу перед вами!

Самые теплые, нежные и искренние слова – нашим ветеранам. Спасибо вам за ваш ратный подвиг. Мира вам, здоровья, любви и благополучия! Пусть вас окружают заботой и вниманием ваши родные и близкие. С праздником!

Элина Устинова

Уважаемые ветераны!
Примите мои самые теплые поздравления с Днем Победы – нашим любимым, действительно всенародным праздником!

9 мая мы с благодарностью вспоминаем наших соотечественников, кто на своих плечах вынес все тяготы военного времени, кто отдал свои жизни за наше будущее. Мы благодарим их за то, что они подарили нам мирное небо над головой и сегодняшний праздничный день. Мы всегда будем помнить этих людей и их подвиг!

Я от всего сердца желаю всем крепкого здоровья, благополучия, успехов в начинаниях, мира и добра!

Александр Попов

9 мая 1945 года была одержана победа над фашизмом в самой страшной и кровопролитной войне не только прошедшего века, но и всей истории человечества.

Сегодня у нас есть еще возможность сказать огромное спасибо фронтовикам, ветеранам войны, которые живут рядом с нами в нашем районе, за их великий подвиг. Давайте сделаем это! Давайте провозгласим в этот день здравицы за нашу великую Победу, доставшуюся нашему народу такой дорогой ценой!

Слава героям-победителям!

Анатолий Киричук

Дорогие ветераны, участники Великой Отечественной войны и труженники тыла!

Нелегкая судьба выпала на вашу долю, но вы – Избранные! Вы выдержали все испытания, и перед вами открылось когда-то неведомое будущее нашей страны...

О чем вы мечтали в том далеком сорок пятом? Но вы живы! А многих ваших родных и друзей уже нет...

Я от всей души поздравляю вас с юбилеем Победы, вашей Победы!

Здоровья вам и тепла ваших близких!

Татьяна Федосеева

Солдаты Великой Победы

На рассвете 22 июня 1941 г. гитлеровская Германия напала на Советский Союз. На ее стороне выступили Румыния, Венгрия, Италия и Финляндия. Группировка войск агрессора насчитывала 5,5 млн человек, 190 дивизий, 5 тыс. самолетов, около 4 тыс. танков и самоходных артиллерийских установок (САУ), 47 тыс. орудий и минометов. В соответствии с разработанным в 1940 г. планом «Барбаросса» Германия планировала в кратчайший срок (за 6-10 недель) выйти на линию Архангельск – Волга – Астрахань. Это была установка на молниеносную войну. Так началась Великая Отечественная война, война советского народа с фашистскими оккупантами, продолжавшаяся 1418 дней и ночей. В тот же день к Германии присоединились Италия и Румыния, 23 июня – Словакия, 27 июня – Венгрия. Дорогой ценой заплатил наш народ за эту Победу – более 27 миллионов жизней унесла война. В Обручевском районе проживает 140 участников боевых сражений и 650 тружеников тыла. В этом году ветераны награждаются юбилейной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

БРАТСТВО ПО ОРУЖИЮ

В годы Второй мировой войны вместе с Советским Союзом против фашизма сражались и другие страны. В нашем районе живет ветеран антифашистской борьбы в Албании Бедри Кокмани.

Когда в апреле 1939 года Албания была оккупирована Италией, Бедри исполнилось 11 лет. Он жил в городе Дуррес, главном портовом городе Албании на берегу Адриатического моря. Их большая семья: отец, мать и семеро детей – пять братьев и две сестры, жили в старинном доме, крытом красной черепицей, с толстыми крепостными стенами.

Король Албании, прихватив весь золотой запас страны, бежал из страны и нашел убежище в Англии. Но свободолюбивый албанский народ с оккупацией своей страны не смирился. 7 ноября

1941 года, в критические для нашей страны дни Коммунистическая партия Албании обратилась к народу с воззванием подняться на борьбу с оккупантами. Отец Бедри, его старший брат Мухарем и обе его сестры – Хюрмет и Наджие, вступили в антифашистское подполье.

В августе 1942 года четырнадцатилетний Бедри вступил в подпольную коммунистическую молодежную организацию и тоже включился в антифашистское сопротивление.

В 1943 году Италия вышла из войны, и Албанию оккупировала Германия. Многие члены антифашистского подполья ушли в горы, где стали создавать партизанские отряды. Члены подполья доставали и переправляли в горы партизанам оружие, одежду, продовольствие, собирали деньги для партизан, распространяли листовки, издавали подпольную газету «Голос народа», в которой

регулярно сообщалось о ходе боевых действий на советско-германском фронте. Подпольщики собирали также разведданные для партизан, поджигали склады и вражеские комендатуры. Когда над Бедри нависла угроза ареста, он, вооруженный маузером, тоже ушел в горы. Там уже были его старший брат Мухарем и обе сестры. Когда партизанские отряды стали преобразовываться в части Народно-освободительной армии Албании, Бедри стал разведчиком 1-го батальона 22-й бригады. Его сестра Наджие была комиссаром этого батальона, а брат Мухарем командовал батальоном (позже он стал командиром бригады).

Отец и мать Бедри вместе с двумя его младшими братьями и сестрой были взяты в заложники и помещены в концлагерь. Через четыре месяца, во время нападения партизан на концлагерь, они бежали из лагеря и вместе со



своими освободителями тоже ушли в горы. Теперь в партизанском отряде была вся их семья. Мать Бедри в 1944 году на Первом Албанском антифашистском съезде в городе Бегат была избрана председателем краевой антифашистской организации города Дуррес.

Бедри принимал участие во многих операциях, которые проводили отряды Народно-освободительной армии. Их активность серьезно беспокоила оккупантов. В



1944 году немецкое оккупационное командование решило провести большую войсковую операцию по уничтожению главной партизанской базы в районе Пеза, в 50 километрах от албанской столицы. В этой операции было задействовано 3500 немецких солдат, в том числе из германской элитной дивизии «Бранденбург», а также две тысячи жандармов и марцианов (наподобие «власовцев»).

Штурм окруженной партизанской базы начался в пять часов утра сразу по семи направлениям. В боях участвовали авиация и танки. Бои были жестокими, часто доходило до рукопашной. Батальон, в котором сражался Бедри, уничтожил в этих боях сотни солдат противника. Был сбит самолет и подожжен танк. Противник, встретив ожесточенное сопротивление и понеся большие потери, был вынужден отойти. Немцы потеряли несколько офицеров и одного генерала, фон Хессена, родственника самого Геринга.

Брат Бедри – Мухарем, отличившийся в этих боях, был награжден орденом, и ему вручили пистолет и бинокль погибшего немецкого генерала. Потом, после войны, пистолет и бинокль были переданы в музей города Бегат.

На последнем этапе военных действий Бедри в составе 22-й бригады был переброшен в Югославию для оказания помощи Югославской народно-освободительной армии, которую возглавлял Тито.

Война для семнадцатилетнего Бедри закончилась в феврале 1945 года. Он был демобилизован из армии в звании капитана. За участие в боях Бедри был награжден медалями «За героизм», «За мужество», «За освобождение Албании».

После войны Бедри окончил гимназию, был на руководящей партийной работе, а в 1951 году поехал учиться в Советский Союз, в Московский нефтяной институт. Тогда, после войны, в советских вузах училось много студентов из Албании. Этот же нефтяной институт закончил и младший брат Бедри – Зюхди. Другой его брат – Фадиль – окончил Ленинградский университет им. Жданова.

Старший брат Мухарем стал кадровым военным, дослужился до звания генерала, командовал дивизией, корпусом, окончил в Советском Союзе Военную академию им. Фрунзе, а затем Академию Генерального штаба. На совместных войсковых учениях на Кавказе частей стран Варшавского договора он возглавлял албанский военный контингент. В семейном архиве сохранилась фотография, где перед строем он отдает рапорт командиру этими учениями маршалу Жукову.

Во время учебы в Москве Бедри влюбился в москвичку Галину, студентку своего же института. После окончания учебы молодая семья уехала жить в Албанию. Там Кокмани принимал участие в создании Политехнического института



в Тиране, работал заместителем декана на факультете геологоразведки, проводил изыскания месторождений нефти и газа в своей стране.

После ухудшения отношений между Советским Союзом и Албанией для многих албанцев, окончивших советские вузы, наступили тяжелые времена – их считали пятой колонной страны, выучившей их. Репрессии обрушились и на их семью. Брат Бедри – Мухарем был лишен всех постов и генеральского воинского звания. А второй брат Фидель (стр.3 – Фадиль – КОР) был арестован, подвергнут пыткам и затем расстрелян вместе с группой высокопоставленных воинских командиров.

Угроза нависла и над Бедри, но его вместе с другими семьями албанских товарищей на советском военно-транспортном самолете вывезли из Албании, и с тех пор Бедри со своей женой и сыном Александром, выпускником Московской дипломатической академии, живет в Москве.

Бедри Кокмани официально является ветераном-антифашистом Второй мировой войны. В 1995 году он был награжден медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне» и медалью «100 лет со дня рождения Г.К. Жукова». Такими же медалями были награждены и все члены его семьи, живущие в Албании. Награды им вручал посол Российской Федерации в Албании.

В 1994 году всем членам семьи Кокмани в Албании было официально присвоено звание «Семья ветеранов». На стене дома в городе Дуррес, где жила их семья, была установлена мраморная доска с текстом: «В этом доме жила семья патриотов Кокмани, внесших большой вклад в годы антифашистской освободительной войны в Албании».

В июле 2013 года албанский национальный комитет ветеранов присвоил Бедри Кокмани почетное звание «Честь организации ветеранов антифашистской освободительной борьбы».

Бедри – большой патриот своей страны. Он состоит в ветеранской организации Обручевского района, остается верен идеям антифашизма, отстаивает их и пропагандирует среди подрастающего поколения.

ПОД СЕНЬЮ КРАСНОГО КРЕСТА



Незадолго до начала войны 20-летняя Евдокия Ивановна Семченко окончила трехгодичную Новосибирскую фельдшерскую школу и получила распределение в шахтерский городок Сталинск (ныне Новокузнецк). В училище она была активной комсомолкой и спортсменкой, занималась во многих оборонных и спортивных кружках и секциях: парашютном (совершила два прыжка с парашютом), кавалерийском, пулеметном, у нее, конечно, был значок ГТО («готов к труду и обороне СССР») и еще несколько других оборонных и спортивных значков, что в то время молодыми людьми расценивалось чуть ли не как награда.

Как только началась война, Евдокию Семченко в первые же дни призвали в армию. Она получила военную

форму, пилотку, сапоги и воинское звание «военфельдшер», что приравнивалось к офицерскому званию «младший лейтенант», и направили в эвакуогоспиталь № 1241, развернутый на базе одной из школ Сталинска. Школу стали срочно переоборудовать и готовить к приему раненых: в классных комнатах оборудовали перевязочные и хирургические кабинеты, палаты для раненых, а к зданию была подведена железнодорожная ветка.

К концу лета городок занимали беженцы, а в начале осени туда стали прибывать первые эшелоны с ранеными. Здесь Дина (так ее называли и раненные, и коллеги) приобретала первый опыт борьбы со смертью за жизнь раненных.

В конце зимы началось формирование новой, 237-й стрелковой дивизии, в которую направляли выздоравливающих из госпиталей и новое пополнение призывников. В составе дивизии формировался и медсанбат, 120 человек, почти все женщины, туда же получила назначение и Евдокия Семченко.

В марте 1942 года дивизию погрузили в эшелон и повезли на запад. Через 10 дней их выгрузили в Вологодской области. Там дивизия получила и осваивала новое вооружение, а медсанбат – всё необходимое для приема раненых и оказания им помощи: палатки, носилки, медицинское оборудование, лекарства и перевязочные материалы.

2 июля дивизию по тревоге погрузили в эшелон и повезли в сторону фронта, в район Липецка, откуда они еще шли трое суток в пешем строю и заняли отведенный им участок в линии обороны Воронежского фронта.

Дивизия сразу вступила в бой. В медсанбат прямо с поля боя стали поступать раненые, ни дня передышки, медперсонал выбивался из сил. Когда поток раненых иссякал, уставшие до изнеможения врачи и медсестры валились здесь же, по периметру палаток, на землю и сразу засыпали до поступления очередной партии раненых.

Дине приходилось работать на разных участках: это и первичная сортировка раненых, кому нужна первая помощь, кого надо отправлять в тыловую госпиталь и кому помощь уже не нужна. Она делала перевязки и уколы, ассистировала хирургам во время операций, а позже, в критических ситуациях, ей стали доверять и ампутации. Когда кровь для переливания заканчивалась, девушки сдавали свою, а затем с кружащейся от слабости головой (отдыхать было некогда) снова шли к раненым.

Евдокия Ивановна вспоминает: «Меня, девчонку, больше всего по-

ражало, что легко- и тяжелораненые, ожидая, когда дойдет очередь до них, лежат все молча, стиснув зубы. Стонали только те, кто был в беспомощности. Нам, врачам и сестрам, было бы легче, если бы они кричали, громко стонали. А сколько их было молодых, красивых ребят, наших ровесников, которым наша помощь уже не требовалась...»

В этом месте Евдокия Ивановна на несколько минут замолчала и по ее щекам от этих воспоминаний катились слезы.

Дивизия таяла на глазах и с боями отступала к Дону, там она закрепилась и дальше не отходила ни шагу назад; немного в стороне от них гремела Сталинградская битва.

Наступил переломный 1943 год. Дивизия принимает участие в боях на Курской дуге, в жестоких танковых сражениях под Прохоровкой. В медсанбат поступало много наших обожженных танкистов. Тогда же, летом 1943 года, Дина получила



ВСЕГДА В СТРОЮ

Леонард Анатольевич Приц с мая 1998 года возглавлял первичную организацию № 2 Совета ветеранов Обручевского района, уделяя особое внимание социальной защите ветеранов войны и труда и вопросам патриотического воспитания подрастающего поколения. Только в 2013 году ветеран ушел на заслуженный отдых – боевые ранения дают о себе знать. Но солдат остается в строю: Леонард Анатольевич продолжает работу в Совете ветеранов. Сама его жизнь, его боевой и трудовой путь являются для нас примером служения Отечеству.

Пятнадцатилетний паренек из белорусского города Могилева только успел закончить восьмой класс, как грянула война. До его родного города она докатилась очень быстро. Все ближе и ближе доносились с запада звуки артиллерийской канонады. Все трудоспособное население города было мобилизовано на рытье окопов. За неделю вокруг города были созданы две линии оборонительных сооружений и 25-километровый противотанковый ров.

3 июля 1941 года началась героическая оборона города. Трагические события этой битвы описал в своей книге «Живые и мертвые» Константин Симонов. Защитники города продолжали сражаться даже в окружении, когда Смоленск был уже сдан. 28 июля наши части, прорвав окружение, с боями вышли к своим.

Леонард остался в оккупированном городе вместе с матерью и младшим братом, его младшая сестра Людмила погибла во время бомбежки.

В городе начала действовать подпольная молодежная организация. В одной из законспирированных групп состоял Леонард Приц. Вместе со своими товарищами он помогал бежать из лагеря советским военнопленным, переправляя их в партизанский отряд, действующий под Могилевом.



левый, занимался сбором оружия, добывал разведанные для партизан. Летом 1943 года над подпольной организацией нависла угроза разоблачения. Леонард вместе с матерью и братом ушли к партизанам.

В партизанском отряде №121, в который Леонард Анатольевич был зачислен пулеметчиком и разведчиком, числилось 1200 бойцов. Они громили немецкие гарнизоны, захватывали склады с оружием, боеприпасами и продовольствием, взрывали железнодорожные составы с живой силой и техникой противника. Вот один из ярких эпизодов этой партизанской войны.

В январе 1944 года немцы провели карательную операцию в деревне Песчанка. Кто-то из жителей успел бежать в лес, оставшихся стариков и больных каратели расстреляли. Сотни две юношей и девушек отобрали для переправки в Германию, а маленьких

детей согнали в помещение сельской школы, заколотили двери и окна досками и подожгли. Партизаны ворвались в деревню, когда снопы сена, которыми обложили школу, всюду пылали. С какой же яростью дрались партизаны! В плен никого не брали. Из полутора сотен карателей никто не ушел. Всех детей успели спасти. Освобожденная молодежь влилась в партизанский отряд, а 34-х жителей деревни, расстрелянных фашистами, похоронили в братской могиле.

Весной 1944 года в ожидании большого контрнаступления Красной армии немцы решили очистить свои тылы от партизан. Начались массовые облавы и карательные операции с участием армейских частей, танков и авиации. Силы были неравными, партизаны уходили от преследования. Был строгий приказ – костры не разводить и не стрелять, чтобы не выдать своего присутствия. Передвигались только ночами, днем отлеживались в лесу, а в небе над ними постоянно кружил немецкий самолет-разведчик. Иногда самолет снижался так низко, что чуть ли не задевал верхушки деревьев. Леонард лежал на спине, держа в руках направленный вверх ствол пулемета, и в какой-то момент он даже рассмотрел лицо немецкого пилота. Ему показалось, что их взгляды встретились. Нарушив приказ, Леонард дал длинную очередь из пулемета. Он даже успел увидеть, как по лобовому стеклу кабины пилота пошли трещины, самолет стал снижаться и упал. В другой ситуации молодого солдата ждала бы награда, а тут... Ох и доста-

лось ему от командира отряда!

За свой партизанский труд Леонард Анатольевич награжден медалями «Партизан Отечественной войны» I и II степени.

В 1944 году, когда фашисты были изгнаны из Белоруссии, Приц вступил в Красную армию и стал командиром взвода дивизионной разведки 48-й армии Второго Белорусского фронта. С боями Леонард Анатольевич прошел Польшу, Германию, участвовал во многих рейдах в тыл врага, лично взял около десятка «языков». За взятого в ноябре 1944 года под Варшавой важного «языка» был награжден медалью «За отвагу». А за взятых в плен в начале 1945 года немецкого командира укрепрайона и трех офицеров штаба он получил орден Славы III степени.

До Берлина старший сержант Леонард Приц не дошел всего полсотни километров. Под Дрезденом он был тяжело ранен, полгода пролежал в госпитале и в августе 1945 года был демобилизован из армии.

Для молодого солдата началась новая, мирная жизнь. В 1953 году, после окончания Московского технического института, Леонард с дипломом инженера был направлен в прибалтийский город Клайпеда. Сорок лет он строил корабли и прошел путь от инженера до генерального директора объединения судостроительных заводов.

За свой труд Леонард Анатольевич Приц награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени. Он избирался депутатом Верховного Совета Литовской ССР. Ему присвоено звание «Лауреат Государственной премии Совета Министров СССР».

Даже уйдя на пенсию и переехав жить в Москву, Леонард Анатольевич не собирался отдыхать. Его хорошо знают учителя и школьники подшефной школы № 9, где он всегда дорогой гость. Благодаря авторитету и организаторским способностям ветеран оказал большую помощь в создании школьного музея боевой славы.

ОН ЗАЩИЩАЛ РОДИНУ

Когда началась Великая Отечественная война, Льву Николаевичу Андрееву исполнилось только 18 лет, но он, как и тысячи его сверстников, не колеблясь, сразу же пошел в военкомат с просьбой отправить его на фронт.

Вначале молодого бойца направили на шестимесячные курсы всеобщего обучения. В июне 1942 года в Москве по инициативе МГК ВЛКСМ начал формироваться минометный полк, оснащенный новым грозным секретным оружием, получившим ласковое девичье имя «Катюша». Полк формировался из комсомольцев-добровольцев, в него и был направлен Лев Андреев.

После ускоренного обучения полк был направлен на фронт в районе города Воронеж, где и получил свое боевое крещение.

В октябре 1942 года полк был переброшен на Юго-Западный фронт, где



накапливались войска для окружения Сталинградской группировки врага. Пройдя горнило Сталинградского сражения, 85-й гвардейский минометный полк в начале 1943 года был переброшен на Брянский фронт, где началась знаменитая Курская битва, ставшая переломным моментом в ходе войны.

Изматив в оборонительных боях наступающего противника, 12 июля 1943 года наши войска начали контрнаступление. Битва продолжалась долгих 50 дней, и все это время не стихали залпы «Катюш» 85-го гвардейского полка. Второй дивизион «Катюш», в котором служил сержант Андреев, под постоянными бомбежками «юнкерсов» нес большие потери. Один из этих дней оказался самым жестоким в истории войны для 19-летнего Льва Андреева. Разогненные шквалом ударов «Катюш»,

26 июля несколько часов подряд пикирующие бомбардировщики «Юнкерс-88» бомбили позиции минометного полка. Андреев лежал в окопе и смотрел в небо на пикирующие самолеты с включенными для устрашения сиренами. Когда сверху начала сыпаться земля, он закрыл глаза, и ему показалось, что он плывет по реке на лодке, так земля качалась от постоянного разрыва бомб.

Когда все утихло, он поднялся из окопа, вокруг было все перепахано.

Первые победные залпы салютов в Москве были в честь погибших и живых героев Курского сражения. Потом 85-й гвардейский минометный полк участвовал в снятии блокады Ленинграда, освобождении Прибалтики. Война для Льва Андреева закончилась на Дальнем Востоке взятием города Харбин. Лев Никола-



евич Андреев награжден медалями «За оборону Сталинграда», двумя медалями «За боевые заслуги», «За Победу над Германией» и «За Победу над Японией», имеет восемь благодарностей от Верховного главнокомандующего.

В феврале 2013 года в те дни, когда наша страна отмечала 70-ю годовщину Сталинградской битвы, Андреев был одним из участников встречи ветеранов с Президентом страны Владимиром Путиным в Кремле.

Помощь в подготовке материалов оказал Сергей Круть.